

党建引领好扬帆 聚力赋能再续航

编前:

掀开保定市徐水区农村信用合作联社的“成绩单”，一组亮眼的荣誉和数字呈现在眼前：

2018年，领导班子被区政府授予“2016至2018优秀领导集体”“2018年度工作实绩突出”两项荣誉称号。

2020年，营业部以一流的业务水平、高效的工作效率、良好的服务态度，被授予“保定市巾帼文明岗”荣誉称号；

2020年末，各项存款突破119亿元，贷款总量达到76亿元，纳税总额达到6918.64万元，存、贷款市场占有率多年位居区域榜首，是徐水区服务网点最多、业务规模和贡献度最大的金融机构；

今年5月末，各项存款突破125亿元，再创历史新高，在“十四五”开局之年交出又一份精彩答卷；

荣誉纷至，业绩拔萃，为何？从党委书记、理事长师玉超每次会议上对员工殷殷的叮咛和正确鼓励里，从如山的资料记录和实时更新的徐水联社微信公众号里，从徐水农信人的每一次躬身前行的坚实脚步里，我们找到了答案。

徐水联社始终坚持党建引领作用，持续走深走实“党建+”路径，倾力主体主业，聚焦“六稳”“六保”，始终坚守“立足三农、面向县域、服务中小型企业”的市场定位，开创了“党建+”的经营新模式，不断将党建和业务拓展、普惠金融、合规建设、企业文化共同推进、融汇提升，从而成为社会责任更担当、服务成效更显著、自身发展更强劲的“三农”主力军，成为助推区域经济高质量发展的重要力量。

徐水联社的蓬勃发展值得一看。

这里，我们以图为引，立此存照，用“关键词”和“讲述”记录徐水农信人的脚步，将徐水联社的扬帆航程作一展现。

关键词 学史

4月16日，徐水联社领导班子成员全体、各党支部书记及部分党员代表赴晋察冀边区革命纪念馆，开展了以“深化党史教育、传承红色基因”为主题的学习活动。

讲述:近年来，徐水联社高度重视党建工作，坚持将党建和业务拓展、普惠金融、合规建设、企业文化共同推进、融汇提升。基层党支部和党员成为徐水联社稳定发展的坚强后盾和中坚力量，联社着力将业务骨干培养成党员，把党员培养成标杆，充分发挥基层党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，不断激发职工与时俱进的思想活力，让党建工作为徐水联社高质量发展提供坚强保障。

党史学习教育开展以来，徐水联社第一时间成立党史学习教育领导小组，把开展党史学习教育作为贯穿全年的重要政治任务来抓，明确学习教育内容、措施和要求，为各党支部把准学习教育方向。为党员们精心准备了一套“线上+线下”的党史“学习餐”，线下以党委理论中心组集中学习、“三会一课”、主题党日、观看专题片、党史阅读沙龙、谈心座谈、征文比赛等多种形式开展集体学，线上利用微信公众号推送党史教育系列文章、把“学习强国”学习作为每天的必修课、员工在线培训系统“持续推送优秀党课教程等形式，开展常态化学习。同时，切实把党史学习教育落实到为群众办实事、办好事等具体工作上，不断深入农村了解强农、惠农的情况，听取种植户的愿望要求，围绕质量农业、科技农业、绿色农业，加大对农业特色产业、家庭农场和小农户的信贷支持力度。

关键词 担当



关键词 激励



2月7日，徐水联社召开2020年度总结表彰暨2021年度工作会议，表彰先进，激励后进，奋力延续徐水农信高质量发展新局面。

讲述:每年，徐水联社都雷打不动地召开这样的表彰会。这一次，意义非凡。面对突然严峻的新冠肺炎疫情，徐水联社党委高度重视，确保“稳”字当头，继续坚持稳中求进工作总基调。在毫不放松抓好疫情防控的同时，开通绿色通道、纾解企业困难、创新信贷产品、落实扶持政策、加强线上服务，统筹推进各项业务发展，做到了金融工作“不断档”，金融服务“不打折”，宣传引导“不停歇”。2020年全年和2021年开局的斐然成绩说明了一切。

关键词 温暖



为进一步凝聚女职工半边天力量，不断提高广大女职工的自我保健意识，3月8日，徐水联社举办了题为“春风送暖 健康同行”的健康知识讲座。

讲述:近年来，徐水联社党委把促进女职工职业发展、维护女职工权益等工作作为工作重点认真谋划，找准工作切入点、结合点和着力点，积极探索符合时代特征、富有农信特色、具有本地特点的妇女工作新思路，不断创新工作举措、丰富活动载体、保障服务质量，为女职工们搭建起实现职业理想和自身价值的平台，真正成为广大女职工有困难能想得起、找得到、靠得住的“温馨港湾”。全辖网点唯一的女主任佟慧娟，带领营业部全体人员一直深入践行党建工作，并以一流的业务水平、高效的工作效率、良好的服务态度得到了徐水区政府的认可，营业部被授予“保定市巾帼文明岗”荣誉称号。

关键词 服务



6月3日，徐水联社精选部室业务骨干组成金融宣讲小分队，携带宣传横幅、各类宣传折页走进漕河镇集市，通过定点与流动相结合的宣传方式向群众讲解各类金融知识和各项惠民利民金融政策。

讲述:随着这场形式鲜活、贴近民生的“金融赶大集”活动的热烈开展，徐水联社“我为群众办实事”直通车正式开通。

“我为群众办实事”直通车的开通，是徐水联社深入推进“红五月”火六月“红红火火迎党节”重大营销活动，进一步夯实农支小，打通普惠金融瓶颈，提升金融服务质效的重要举措。据悉，徐水联社将进一步把“我为群众办实事”实践活动贯穿于党史学习教育始终，坚持问题导向，从难点入手，向短板发力，创新工作方法，提升营销技能，让难以掌握的营销技能成为员工的通用技能，把农信社的好产品、好服务带进客户家里、送到客户心上，切实提升广大客户群体的满意度和获得感，以实际行动彰显老百姓身边银行的责任担当。

——保定市徐水区农村信用合作联社工作图鉴

关键词 肯定

1



1月15日，保定审计中心党委书记、主任孙双伦到徐水区调研指导工作时，深入徐水联社实地察看了各项防疫工作，对徐水联社的周密安排和细致工作给予了高度评价。

讲述:在特殊时期顶住压力、坚定信心，针对疫情产生的影响，把握全局，认真谋划，潜心研究谋划2021工作，确保各项业务稳步增长，圆满完成工作任务，全力实现联社自身发展与区域经济发展同舟共济、合作共赢的良好局面。”今年伊始，党委书记、理事长师玉超和党委一班人面对严峻的疫情形势，第一时间向队伍发出的统筹推进号召。

徐水联社第一时间成立由师玉超任组长的疫情防控工作领导小组，建立健全联社防控措施，进一步强化压实各项责任落实；制定应急预案，连夜对联社所有从业人员开展核酸检测，倡导非接触式办公，最大限度减少非必要接触；积极对接徐水区政府，组织干部员工配合开展道路封闭和社区人员排查等工作；抓好线上线下服务，积极推广线上金融业务，确保基础金融服务不停步；号召全体干部职工通过河北省青基会“冀青筹”公益平台捐款16000余元。

关键词 清收

2



2月28日，15名怀揣农信梦想的2021年新员工如约到徐水农信报到，徐水联社对新员工开展了为期4天的封闭式、专业化系列培训。

讲述:“抓住一切机会认真学习，努力使自己成为农信社的行家里手。”培训会结束时，师玉超的谆谆叮嘱，让新员工切实提升了归属感和认同感。

据了解，每年新员工入职，徐水联社都要进行封闭式、专业化系列培训。此次培训也不例外，联社党委高度重视，经过精心筹备，邀请了国内知名培训机构，采取“团队拓展+专业授课”的模式开展。

每有新入职培训，徐水联社领导班子都要为表现突出、成绩优异的学员、团体颁发优秀学员、最佳团队荣誉证书并以励志图书以及印有徐水农信LOGO的专属水晶杯，寄语新员工秉承农信精神，不断坚持学习，勇挑责任重担，在驶向事业星辰大海的航程中，与徐水农信共叙情缘。

讲述:近年来，徐水联社持续开展了不良贷款“冬季大清收”“清收风暴”“擂台赛”“擂台赛再冲锋”等一系列活动，并在2020年“冬季大清收”活动中，全辖实现清收不良贷款本息1019.9万元的好成绩，积累了丰富的清收经验。

同时，随着全国个人征信系统的不断完善与深入，联合效应已经显现，风险防控、不良清收的形势更趋稳定和向好。

此次“短兵长打”不良贷款清收处置攻坚战，推动全辖进一步落实清收处置责任，紧盯不良贷款清收处置“牛鼻子”，采取多种举措消化存量、严控增量，构建短期措施与长效机制齐抓、常规方法和创新方式共用、短期成效与长期目标并重的不良贷款清收处置新格局。

关键词 宣讲

3



5月19日，2021年保定农信系统基层党务工作者培训班在徐水举办。培训期间，参训党务工作者参观徐水联社“党建文化展厅”。

讲述:徐水联社历来重视“党建润心”，撬动队伍感情认同的红色能量。去年11月，徐水联社集思广益，全力打造“党建文化展厅”，展厅以红色为主基调，通过老照片、老物件等载体，设置了组织架构、历史沿革渊源、党建定航方向、倾力服务经济、荣誉成就展示、企业文化与责任、数字徐水农信7个版块，回顾了徐水联社建立70余年来老一辈农信人的峥嵘岁月和奋斗历程，展现了新时代徐水农信人的拼搏奋斗和实干笃行。展厅成为回望悠久历史、展现改革成果、凝聚党群合力的党建高地，为职工搭建了一个凝筑干事根基、锤炼党性修养的平台。

同时，徐水联社还推进“新五小建设”，提升职工归属感；开展形式多样党建活动，不断增强职工的凝聚力，激发广大职工的工作热情；始终把政治标准放在选用人的第一位，通过公平公正公开的竞聘流程选拔人才。调整了一批思想坚定、能力过硬的青年干部到管理岗位。

文/图 韩金武 苏梵

编后:“时代的使命荣光，激励我们只争朝夕；三农的殷切期盼，鞭策我们不负韶华。一串串数字的背后，既是踏实的印记，更是坚定的初心，既是振奋人心的新亮点，更是扬帆起航的新征程。徐水联社将牢固树立‘党建+’理念，围绕发展抓党建、抓好党建促发展，点燃发展的‘红色引擎’，推动党的建设与企业改革发展同频共振、相得益彰，全力打造各项工作高质量发展的新局面！”师玉超说。这是徐水联社坚持党建引领，点燃高质量发展“红色引擎”，助力乡村振兴和区域发展的最好注解。期待徐水联社再晒亮眼“成绩单”。